

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

Открыто и честно

в низовых партийных звеньях идут отчеты и выборы

ШЛО отчетно-выборное собрание в партгруппе арматурного цеха завода крупнопальцевого домостроения. Квакнуться, в общем-то, было нечем — план с начала года выполнен всеми на 91 процент. И коммунисты (а собрались все восемь человек) говорили, что не было бы недостатков в работе, если бы имеющиеся резервы использовались полнее, если бы члены партии смелее спрашивали друг друга за дело.

— А то половина механизмов простаивает, страдаем из-за недоставки продукции, — сказал партгруппорг А. И. Черненко. — Ну, допустим, некоторые детали мы сможем сделать своими силами, но ведь не все же? К тому же каждый должен свое дело выполнять добросовестно. Вот об этом бы поговорить с коммунистами других подразделений.

Невелика партгруппа по численности, но возможности влиять на дела в коллективе у нее очень большие — к такому пришли выводу. Гарантии улучшилась трудовая дисциплини-

ет к инициативе, поискам. И поэтому вызываются недоумение собрания, проведенные для «галочки», непонимание отдельными коммунистами своего места в жизни страны.

Когда члены партгруппы третьего цеха завода шахтерской автоматики задали вопрос, в чем они видят свое отличие от беспартийных, женщины (коллектив чисто женский) откровенно признались: «Нас больше ругают, чем беспартийных. А так — что мы, что они — одинаково работаем». О прошедшем недавно спорте «Боевая партгруппа — передовой коллектив» они лишь где-то слышали...

В партгруппах на виду любой человек. Поэтому важно принципиально подвести к общие итоги, и оценить вклад каждого коммуниста, решить, то плечу ли партгруппоргу тяжела голова? Оказывается, далеко не всем по плечу. В партгруппе термоделения Четырнадцатого Государственного подшипникового завода коммунисты честно сказали, что их коллектику А. Н. Павленко не хва-



173 (14810)

ПЯТНИЦА,

4

сентября 1987 г.

Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

К 70-летию Октября Урок мира

ВО ВСЕХ ШКОЛАХ НАШЕЙ СТРАНЫ ПО
ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ
ГОД НАЧИНАЕТСЯ С УРОКА МИРА

«НА УРОКЕ мира в десятых классах выступала инструктор Центрального райкома партии Т. В. Андрющенко. Она рассказала о своей поездке по капиталистическим странам Европы, о том, как там люди борются за мир. Беседуя с Татьяной Викторовой, мы еще раз убедились в необходимости учиться как можно лучше, знать культуру, историю, языки народов мира, как важно нам понимать друг друга. Тогда желание и стремление сохранить мир на планете будут реальны», — написала в редакцию десятиклассница школы № 1 Лена Потапчук.

Нынешний урок мира проходит в год праздно-

стниками Великой Отечественной войны. Старшеклассники провели митинг и затем посмотрели фильм «Лепко ли быть молодым». Младшие школьники провели шесть уроков: мира, по правилам дорожного движения, этикета, веселый урок-игра, уроки знаний и гимнастики. Затем ребята посмотрели художественный фильм «Живая радуга» — о природе. И это тоже закономерно, ведь борьба за мир немыслима без заботы о сохранении всего живого на нашей планете. Мы должны думать и о том, какой достанется Земля нашим потомкам: зеленой, чистой и прекрасной или обезображенной неумелым хозяйственным

и все же? К тому же каждый должен свое дело выполнять добросовестно. Вот об этом бы поговорить с коммунистами других подразделений.

Невелика партгруппа по численности, но возможности влиять на дела в коллективе у нее очень большие — к такому пришли выводу. Гораздо улучшилась трудовая дисциплина, и в этом пример показывают коммунисты. Возрос интерес к общественным делам. Только за один год партгруппа пополнила пятью достойными людьми. Значит, сдвигнув дело с мертвой точки с выполнением плана тоже по килам?

Такой взыскательный разговор идет и на других отчетно-выборных собраниях города. Они состоялись уже в 359 партгруппах из имеющихся 568, начались уже в цеховых и первичных парторганизациях, насчитывающих менее 15 членов КПСС. А таких у нас соответственю 276 и 102.

Нынешняя отчетно-выборная кампания имеет свои особенности — ведь проходит она после январского и кильского Пленумов ЦК КПСС, которые положили начало обновлению стиля и методов партийной работы, взяли курс на расширение гласности, демократии, реформу управления экономикой. Все это побужда-

ло подвести и «общие итоги, и оценить вклад каждого коммуниста, решить, по плечу ли партгруппе тяжелая ноша? Оказывается, далеко не всем по плечу. В партгруппе термоотделения Четырнадцатого Государственного подшипникового завода коммунисты честно сказали, что их партгруппа А. Н. Павлко не хватает организаторских способностей, что он не может привести за собой людей. Это, кстати, подтверждал и неконкретный, слабо подготовленный доклад, и пятидевяносто процентная явка на собрание. Но не хватило принципальности коммунистам оценить по заслугам работу партгруппы и партгруппы. Избрали другого вожака, но оценку дали доверительную. Выходит, экзамен на политическую зрелость выдерживают не все партийные звенья.

На собраниях высказывается немало ценных предложений и замечаний. Их сотни. Важно отметить то, что все они утены и по многим уже приняты меры. Нынешний смотр рядов проходит в очень ответственное для страны время. Важно сплотиться, почувствовать себя единой силой, способной решать многие сложные задачи, вести за собой людей на выполнение решений XXVII съезда партии.



стремление сохранить мир на планете будущий, — написала в редакцию десятиклассница нашей школы № 1 Лена Потапчук.

Нынешний урок мира проходит в год празднования 70-летия Великого Октября. И символично, что первый декрет Советской власти был Декретом о мире. За эти годы тяжкие испытания выпали на долю советского народа. Две войны мы пережили. И потому на главный урок года мы обязательно приглашаем ветеранов. Затаив дыхание, слушают ребята о танковых сражениях и воздушных боях, о тяжком пути по дорогам войны советского солдата. Но молодежь не только узнает о том, какой ценой завоевано мирное небо над их головой. Глядя на поклонных, почтенных в боях людей, ребята, быть может, постараются найти ветеранов в своем микрорайоне, дворе, окружить заботой и вниманием бывших воинов.

Фото В. Кафо.

сохранении всего живого на нашей планете. Мы должны думать и о том, какая достанется Земля нашим потомкам: зеленой, чистой и прекрасной или обезображенной неумелым хозяйственным «царем природы». И совсем не трудно каждому школьнику внести свой вклад: посадить дерево, разбить клумбу, всем классом навести порядок в микрорайоне.

Более сорока лет мы живем без войны. Но нет мира на нашей большой беспокойной планете. Попыхают Ирак и Иран, гибнут дети в Ливане, Никарагуа... В нашей стране создан Фонд мира, и прокопьевские школьники постоянно перечисляют туда деньги, заработанные своими руками. Не сидели без дела они и летом. К примеру, ребята из пионерского лагеря «Радуга» вязали березовые веники, продали их и деньги перечислили в Фонд мира. Вахту мира провели и ребята летних трудовых объединений. Младшеклассники собирали лекарственные травы. И пусть эти перечисления небольшие, но из мелких ручейков возникают могучие реки. И мы верим, что благодаря усилиям миллионов людей — взрослых и детей — на нашей Земле никогда не будет войны!

С. БАКЧАР.

К сессии городского Совета

Гибнут утки...

А ВИНОВНИК ОСТАЕТСЯ В СТОРОНЕ

Я, ОБЩЕСТВЕННЫЙ охотинспектор, обнаружил вопиющие факты в районе мусорной свалки на Северном Маганаке. Сюда вывозят жидкие отходы, мазут и выливают прямо в ячмень и на посевы зерна. Все это по долгу течет до деревни Лучшево, где гнездятся утки. Сейчас утки погибают.

Я взял пару, принес домой, помыл теплой водой с мылом. Одна утка ожила и улетела. А другая пропала.

К этому времени я прошел, кто же выливает отходы. И оказалось: виновник — 14-й Государственный подшипниковый завод.

Вопрос об этой свалке уже поднимал на страницах газет директор шко-

лы № 68 П. А. Михельян, а свалка так и осталась на прежнем месте.

А вчера чадом окунувается поселок при северном ветре! Наша просьба: закрыть свалку. Дать возможность людям нормально дышать.

Жители поселка Авангард.

Беды новоселов

ПОСЕЛКА АВАНГАРД

ПИШУ от имени жителей этого поселка, что находится в районе Красной Горки. Новый микрорайон в районе школы № 68, очень разросся. Это отрадно. Но вот что отравляет нашу жизнь: свалка мусора за магазином «Рассвет» растет с каждым днем. Здесь сливают отходы масел Киталевская обувная фабрика.

Вопрос об этой свалке уже поднимал на страницах газет директор шко-

Источник инфекции

РУСЛО РУЧЬЯ БЫЛО КОГДА-ТО ЧИСТЫМ

НЕДАВНО состоялось общее собрание жителей улицы имени Красилова, Черемнова, Краснобродской, переулка имени Красилова. Мы постановили просить исполнком Центрального района и горисполком принять ме-

ры, чтобы прекратить сброс фекальных вод с коллектора поселка Красная Горка в ручей Маганак. Этот водоем гечет по поселку, источая «ароматы» и разнося инфекцию. В результате многолетнего обрыва на канализации заливало искусственное русло ручья, которое раньше было выкопано на средства жителей.

В настоящее время значительно ухудшился пропуск канализационных вод и поднялся уровень грязевых. Просим обязать руководство водоканалов очистить русло.

ИДРИСОВ, депутат районного Совета — по поручению собрания;

ЗАГУЛЯЕВА, депутат городского Совета, и другие.

Обращение к ветеранам

ГОРОДСКОЙ и районные комитеты партии просят всех участников Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны, проживающих в городе, сообщить о себе в организационные отделы горкома и райкомов КПСС с 9 до 18 часов по телефонам: 2-20-59 и 2-14-42 — горком КПСС, 3-25-53 — Рудничный райком КПСС, 2-12-49 — Центральный район КПСС, 2-46-82 — Зенковский райком КПСС.

Партийная жизнь: на переднем крае

Беспокойные

ОСНОВНАЯ ЧЕРТА КОММУНИСТОВ

В АПРЕЛЕ было такое задание: пройти 580 метров. Хоть участок № 6 и комсомольско-молодежный, а многие возмущались:

— Ничего себе — 580! План завышенный! Условия труда тяжелые, машины без конца ломаются, запчастей нет, перевозки с электроэнергией. Не осилить!

С таким настроением как работать? А еще не был дан наряд смене. Пока начальник подбирал убедительные слова, встал Р. С. Монацов, заместитель бригадира и авенъевой:

— Чего мы боимся метров? Ведь план дается согласно техническим нормам. Будем нормы ежедневно выполнять — и план одолеем.

И вышло так, как сказал Рафик Сайтахметович: в апреле участок № 6 шахтоуправления имени Калинина прошел 604 метра — даже перевыполнил план.

Монацов настоящий коммунист, организатор всей работы в своем звене, — рассказывал потом секретарь цеховой партийной организации горный мастер В. А. Тарасов. — Он имеет большой опыт работы, поэтому к его мнению прислушиваются. Никто лучше него не овладел монтажом узлов спуско-подъемных барабанов по чертежам. С ним советуются, как лучше пройти трудный

но среди всех выделялось звено Сергея Гейне. На совете бригады Тарасов, как горный мастер и секретарь, настоял, чтобы этому звену был поставлен коэффициент трудового участия 1,3. И шахтеры получили на 80—90 рублей больше, чем все остальные. Это, пожалуй, самая ценная черта Тарасова — находить общий язык не только с коммунистами, но и со всем коллективом, не допускать несправедливости.

Вот уже десять лет Валерий Александрович Тарасов бессменно секретарь. Можно лишь удивляться столь долгому сроку, если не принимать во внимание принципиальности, беспокойного характера Тарасова. Считаю, что принципиальность парторганизации проверяется ее отношением к недостаткам. Если коммунисты мирятся с ними, умаляют о них, полагая, будто исправить это сподручнее жестким руководителям, — значит, в коллективе не все благополучно, партийцы не осознали своей личной ответственности. А сейчас как раз шахта переживает тяжелый период — нет плановой добычи угля. В этот напряженный момент коммунисты участка видят свою задачу в том, чтобы сплотить коллектив. Бывает, по-



С комсомольским задором

ЛАРИСА КУЛИКИНА — комсомольский вожак в третьем звене завода шахтной автоматики на участке шахты им. Кирова.

В бригаде любые общественные дела не обходятся без комсомольцев. Они принимают участие в цеховых конкур-

сах, выпускают стенной газету. От старших товарищеской стараются не отставать и в работе. Если случаются трудности с выполнением производственного плана, Лариса с комсомольцами активно помогает бригаде.

Фото Н. Бабарыцкого.

разность характерны для его письменного творчества. На авторском вечере

Досуг молодежи

Геннадий ГАБРИЕЛЯН

работы, поэтому к его мнению прислушиваются. Никто лучше него не овладел монтажом углеспусочных баков по штампам. С ним советуются, как лучше проходить конвейерный штрек. Работает добросовестно и экономно. Лишний штурм не отбурит, затяжку лишнюю не использует. В шахте своим товарищам не дает суетиться, задает такой ритм в работе, чтобы напротиво выполнить норму. Звено Монахова никогда раньше времени из шахты не выйдет — коммунисты этого не допускают. Поэтому стремимся, чтобы в каждом звене были члены партии. Большое значение придаем нашему партийному резерву.

Парторганизация на участке довольно большая — 31 человек. И, видимо, скоро еще пополнится. Готовятся к вступлению в члены КПСС проходчик Сергей Макаров и грузчик Олег Сорока. Работу их можно не проверять — выполняют всегда отлично. А ведь заняты парни и другими делами. Сергей учится на вечернем факультете СМИ, Олег — активный член комитета ВЛКСМ.

Но было бы несправедливо говорить, что ударный труд — дело одних лишь коммунистов. Вот, допустим, проходчики Владимир Иванович Бабанов и Сергей Гейне беспартийные, а не будь их — много потерял бы коллектив. В июле участок не выполнил план.

тяжелый период — нет плановой добычи угля. В этот напряженный момент коммунисты участка видят свою задачу в том, чтобы сплотить коллектив. Бывает, по несколько суток стоит у ствола металлокрепь для какого-нибудь участка. Что поделешь, нала бесхозяйственность, о которой уж и говорить-то неудобно! А тут недавно спустили металлокрепь для шестого участка. Тараев лишь увидел это, сразу организовал людей, чтобы поскорее доставить ее к месту работы. Коммунисты из шахты звонили начальнику, потому что лежат в вагоне шпалы, а они необходимы на участке. Может, покажется это несущественным, но в таких вот мелочах проявляется беспономный характер всей парторганизации. А без этого и не было бы передового коллектива.

Недавно на семинаре, который проводил штабком шахтоуправления, Валерий Александрович сказал:

— В партийных организациях идут отчеты и выборы. Коммунисты подводят итоги своей работы, намечают новые рубежи, избирают военачальников. Надо больше говорить о действительно наболевших проблемах, о выполнении каждого членом КПСС установленных требований. Пусть каждая партгруппа, парторганизация станет активной силой в перестройке, добьется весомых трудовых успехов.

В. АНАТОЛЬЕВ.

Против войны

ЮРИСТЫ Рудничного района провели митинг в связи со сбором подписей под Воздзванием юристов планеты против ядерной войны.

59 человек подписали

Воздзвание. Сбор подписей юристов города продолжается в помещениях районных судов.

Н. ПЛАТЫГИНА,
народный судья.

Досуг молодежи

Песня собирает друзей

У НАС В ГОРОДЕ СОЗДАН КЛУБ САМОДЕЯТЕЛЬНОЙ ПЕСНИ

ИНИЦИАТОРЫ его организации — горючом комсомола. Судить о возможностях авторов пока рановато, но с организацией клуба есть основания надеяться, что они увезут на областной фестиваль самодеятельных композиторов немало хороших песен. А состоится он в сентябре этого года в Кемерово.

Как оказалось, создателей самодеятельных песен в городе немало, но им нужен зрителем — в первую очередь — организация, где они могли бы решать юными проблемами

Среди первых членов клуба самодеятельной песни немало интересных людей. Об Анатолии Шомыкине и Надежде Шербаковой прокопчане слышали не мало. Они — профессиональные музыканты. Надежда — преподаватель пения в школе № 72, руководит детским хоровым коллективом, который за протяжении ряда лет является утаинником многих фестивалей детских ансамблей. Шербакова в основном пишет песни для детей, сочиняет из своих слов музыку. В ее песнях можно подмететь забавный

мир детства, слова и музыка воспринимаются легко.

Пишет стихи, не раз печатался в «Шахтерской правде» Анатолий. Его знают и как автора таких известных в нашем городе песен, как «Прокопьевский вальс», «Есть в мире город», «Зачем вам война, люди?» и других. Он член Сибирского отделения Всесоюзного агентства авторов. Среди молодых членов клуба заметно выделяется Александр Моисеев, администратор кафе «Романтик». Светлая грусть, лиричность, об-

разности характерны для его песенного творчества. На авторском вечере в кафе «Романтик» Саша спел многие свои песни.

Члены клуба решили принять участие в конкурсе на лучшую самодеятельную песню, объявленную «Собеседником» весной этого года. Записались на магнитную пленку, отправили ее в Москву.

Собираясь вместе, мы обсуждаем тексты и музыку, спорим. Но главный наш судья — зритель. Именно встречи с ним — большой стимул в работе. Вот почему вновь и вновь в кафе «Романтик» собирает друзей песня. Следующая встреча с авторами самодеятельных песен состоится в субботу, 5 сентября.

А. ЕРЕМЕНКО,
член клуба самодеятельной песни.

«Шахтерской правде» отвечают

25.07.87

«Школа на ремонте»

В ПЕРЕДОВОЙ статье, в частности, шла речь о том, что базовое предприятие школы № 54 — шахтоуправление имени Калинина — занимает ремонт здания.

Отвечает директор шахтоуправления имени Калинина Ю. М. ФИЛАТОВ:

— В школе № 54 выполнены все сантехнические работы, сделанарезинизация отопительной системы и системы электроснабжения, отремонтирована канализация в подвале здания. Спортивный зал и мастерские были готовы к 1 сентября.

Получили мы письмо из школы № 54. Директор Л. М. ДЕРЯБИНА сообщает:

— Наша шефы серьезно занялись и критическому выступлению

газеты и за месяц сделали очень много. Плотники С. Кузьмин и С. Боровских перестали пол в коридоре, кабинетах и спортзале. Благодаря усилиям заместителя директора шахтоуправления В. А. Северюхина капитально отремонтирована канализационная система, приведена в порядок крыша. Шефы помогли благоустроить территорию, электрифицировали кабинет физики. Сейчас они создают два цеха для организации производственного труда.

ОТ РЕДАЦИИ. Отрадно, что школа и базовое предприятие наши, на конец, общий язык. Надеемся, что это содружество будет долгим и плодотворным и для этого больше не понадобятся критические выступления газеты.

Полезная встреча

ВПЕРВЫЕ накануне нового учебного года десятиклассники встретились с партийными и хозяйственными руководителями Рудничного района.

Второй секретарь райкома партии А. Г. Павлов рассказал ребятам о проблемах перестройки школы. Заместитель председателя райисполкома О. П. Курышев поделился планами и заботами развития нового города на Тыргане, ответил на вопросы.

Также перед выпускниками 1988 года выступили представители ведущих предприятий района.

С. БАКЧАР.

ЗДЕСЬ присутствовали первый секретарь Центрального райкома КПСС В. В. Лопарев, председатель райисполкома Н. И. Сурков, руководители промышленных предприятий, торговых организаций, коммунальной службы.

Из 59 котельных Центрального района 44 в основном готовы подавать тепло, 10 котельных работают только на горячем водоснабжении. На Ясной Поляне остались нестремонтированные котельные шахтостроительного управления № 4, по улице Черниговской, 20, и улице Коксовой, 38. Доброусовенно отнеслись к порученному делу трудающиеся 14-го Государственно-го подшипникового завода, обеспечив надежную работу тепловых объектов в зимний период.

Заменили 2,5 километра теплосетей и 2,2 километра водоводов.

Особую тревогу вызывает ремонт жилья. Из 84 домов по плану отремонтировано лишь 18. А к 12 домам еще не приступали.

По-прежнему остро стоит вопрос водоснабжения жилого массива. Утечки холодной воды, которых в городе зарегистрировано более сотни, не обошли стороной и Ясную Поляну. Десятки километров водопроводных и тепловых сетей изрядно изношены. Частые порывы труб влекут за собой такие контрасты: если в домах № 4, 21 по улице Черниговской, Космической, 11, и многих других годами печет питьевая вода, заливает подполья, выводит из строя жилые здания, то рядом на улице Солнечной потечет

На контроле — подготовка к зиме

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС — БЫТ

СОСТОЯЛСЯ ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА ЯСНАЯ ПОЛЯНА

Увеличивать давление в одном доме — это значит обкрадывать близлежащие. Положение как с «тришкиным кафтаном»: обрежешь руку — голове руки станут. Выход один — планово-предупредительный ремонт, полная замена ветхих участков. Кроме того, необходим профилактический осмотр технического состояния жилых домов, где за долгие годы эксплуатации трубопроводы забились ржавчиной, солами и просвет трубы уменьшился настолько, что вода на верхние этажи не поднимается. Большая ответственность ложится на плечи жкхов. К этим работам необходимо подключить и социальную армию специалистов водоканалкозаиства, функции которых сегодня сводятся лишь к проверкам да наложению штрафов за утечки.

В ходе прямого, серьезного разговора с жителями выяснилась и другая беда — 70 процентов крыш на Ясной Поляне требуют ремонта. С приходом дождей трудные времена переживают жильцы домов № 3 по улице Черниговской, Кучина, 4, 2-я Коксовой, 2-а, и других. Вот что они рассказывают:

— У нас стены черные от сырости, внутри домовые инженерные сети, крыши текут. Зато шабашникам в окнах

включено в план капитального ремонта на второй квартал 1986 года. В летний период будут установлены песочницы и скамейки.

Руководители сменились, но фирма осталась, она действует, и, видимо, никто не снимал ответственности с преемников. А вот этой преемственности, как показывает практика, в жилищно-коммунальной службе нет, потому что обещания так и остались на бумаге. Много долгов оставила в наследство новому начальнику жкха № 2 И. И. Коневу его предшественница Л. М. Карава. В ряде жилых домов по улицам Кучина и Стандартной нет детских площадок, а дворы залиты нечистотами; текут выгребные ямы. Подвалы жилых домов по улице Черниговской затоплены. Домам № 60—64 по улице Енисейской — 45 лет, жить в них практически невозможно. Когда будет снос?

Начальник жкха со стажем работы восемь дней ответить на этот непростой вопрос не смог. А компетентного представителя объединения «Прокопьевскуголь», где есть генеральный план сноса жилья, на встрече не оказалось.

Между тем далеко не все имеющиеся резервы, как требует время, используются в коммунальной службе.

Когда жители улицы

минимальные планы ремонта жилого фонда постоянно не выполнялись. А у коммунальщиков на все один ответ: мы бедная отрасль.

Задача сегодняшнего дня — мобилизовать все резервы, и в первую очередь использовать помощь жителей с тем, чтобы обеспечить полную гарантию тепла в домах в холодное время года.

Много внимания на встрече жителей с руководителями района было уделено благоустройству рабочего поселка. У магазина № 19 орса «Кировуголь» и аптеки № 82 по улице имени Кучина даже в летнее время стоит непротыкающее болото. Чтобы исправить положение, всего и дел-то — завести пару машин щебня и засыпать яму. Аи нет. «Две организации», — рассказал житель улицы И. П. Кальник, — орс «Кировуголь» и Зенковское УЖХ, которым был доверен этот участок, в течение трех лет не могут исправить положение дел».

«Наша улица Проектная, — пишет в своем письме Г. Н. Каримуллина, — связующее звено между Ясной Поляной и Северным Магнитогорском. Еще в прошлом году, готовясь к капитальному ремонту дороги, здесь вырубили деревья и убрали столбы уличного освещения. Нам обещали восстановить водосточные

ской. Здесь сосредоточены больницы и поликлиники, но дороги не поливаются, и стоит пыль коромыслом, а водители станции скорой помощи прямо на улице устраивают мойки машин. Красивой хотели бы видеть яснополянцы центральную площадь у ДК имени Горького и трамвайного кольца. Многое здесь изменилось: появились детские площадки, удачно оформлены торговые ряды. Но выбоины на дорогах остались и цветников не прибавилось. Эти вопросы и многие другие (опубликовать все просьбы и пожелания просто невозможно) взяты под контроль Центрального райкома КПСС и райисполкома. О принятых по письмам жителей мерах редакция сообщит дополнительно.

Но вот на чем хотелось бы заострить внимание наших читателей.

— Я живу в своем доме, — начал откровенный разговор с жителями начальник жкха № 2 И. И. Конев, — сам я, да, уверен, и другие жители личного сектора никогда не пройдут мимо, споткнувшись об оторванную дощечку, обязателльно прибьют. Где-то побелят, где-то подкрасят. Посмотришь дома, как игрушки. Потому что мое, потому что кровное. Не понимаю, разве коммунальные дома, в которых также живут люди, не их собственное жилье? А если так, то почему доводят его до такого состояния, что хуже вроде уже и быть не может.

Жители улицы Космической: дворы запустили, понастроили запертых разных стаечек, сараиншек, погребов, так

такие контрасты: если в домах № 4, 21 по улице Черниговской, Космической, 11, и многих других годами лежит питьевая вода, заливает подполья, выводят из строя жилые здания, то рядом на улицах Стандартийной, Латвийской, 22—28, жители страдают от безводья.

Многолетняя практика латания дыр положительных результатов не принесла. Как правило, через день—другой рядом с местами сварки обнаруживается новый свищ. Спецмашины не успевают откачивать рукоятвные реки, натуженно гудят подкачивающие насосы. А положение в целом не меняется.

жина, 4, 2-я Конюшевская, 2-я, и других. Вот что они рассказывают:

— У нас стены черные от сырости, внутри домовые инженерные сети, крыши текут. Затем шабашникам в изках платят большие деньги за ремонт фасадов. Отравлено ли такое решение?

Ведь что получается: в изках специалистов не хватает, и, чтобы добиться ремонта квартиры, дома, людям приходится ждать не месяц-два — годы.

— Мне довелось быть домиком при первом начальнике изка № 3 В. И. Мухиной, — рассказал старший дома № 22

Помогите нам только с материалами. И нам же показывают курицы.

Жилье год от года хиреет, многие дома на глазах разваливаются. А изки из организаций, привезенной из краин, оказались в коммунальной службе.

Когда жители улицы Кемеровской откликнулись на призыв работников жэка, предложили свои услуги в ремонте дома, то оказались у разбитого корыта. Потому что ни подъемных механизмов, ни даже материалов на участке не получили.

Беда эта как, широчем, и во многих других управлении национально-коммунального хозяйства. Копилась годами. Даже

гигантский план сноса жилья, на встрече не оказалось.

Между тем далеко не все имеющиеся резервы, как требует время, используются в коммунальной службе.

Во дворе дома № 104 по улице Кемеровской пришел в методиста туалет. Есъ официальный ответ бывшего заместителя директора объединения «Прокольеенспутоль» И. М. Зайцева и тоже бывшего начальника Центрального УЖИХ В. Н. Козлова, в котором четко сказано: «Строительство нового туалета

на — связующее звено между Ясной Поляной и Северным Магнитогорском. Еще в прошлом году, готовясь к капитальному ремонту дороги, здесь вырубили деревья и убрали столбы уличного освещения. Нам обещали восстановить водосточные канавы, и пешеходные дорожки. И вот ремонт этого участка завершен, но на улице нет ни одного дерева, не горят фонари, о линии также забыто. И когда подсыпали перекресток с улицы Калужской, получилась такая запруда, что в дождливую погоду в домах не подойти.

Много претензий у жителей к санитарному состоянию улицы Латвийской.

Состоялся деловой, взыскательный разговор. Он ко многому обязывает как партийных, хозяйственных руководителей района, работников коммунальной службы, так и жителей поселка, которые должны принять активное участие в его благоустройстве.

И. ЗАСАДНАЯ

ГОРОД требует благоустройства, и не только его центр или новые микрорайоны, но и старые кварталы. Именно в одном из них по проекту, утвержденному горисполкомом, во дворе дома № 82 по улице Институтской ремонтно-строительный участок № 4 должен ходячим образом возвести новый жилой дом.

Это не только позволит полностью решить жилищную проблему в управлении, но и облагородить двор — заасфальтировать его, построить детские площадки. Одна проблема — во дворе дома находятся погреба и стайки, которые неизбежно пострадают при строительстве. Выбрать же другую площадку для нового дома, как пояснил заместитель председателя горисполкома Г. П. Елесин, трудно из-за необходимости подводить коммуникации. Здесь же они «под рукой». Однако и этот вопрос горисполком и РСУ

решали просто и справедливо — измени разрушенные погреба и стаки их владельцы получат новые, строительство которых внесено в смету дома. Проект принял к исполнению сотрудники Рудничного райисполкома, в том числе архитектор района Н. А. Фарышев.

Причина проста: снесут погреба — где

раз и оскорблений, доходящих до прямого рукоприкладства, заняло бы не одну страницу, так как противостояние жильцов и строителей продолжается и по сей день. Что же не устраивает жильцов в планах строителей?

Что ж, вполне понятно желание архитектора сделать свой район лучше, пра-

мы можем привлечь человека к ответственности и уж тем более сломать погреб, не спрашивая разрешения самовольщика.

Что ж, вполне понятно желание архитектора сделать свой район лучше, пра-

но построить стайки. Вот если бы всю энергию, с которой строители и Н. А. Фарышев при поддержке сотрудников РОВД обуздывают «хулиганствующих пенсионеров», направить на решение этих проблем... Но сквозь призму амбиций работников райисполкома видна только эта площадка. А из горисполкома и она не видна — Г. П. Елесин знаком с ней только по рисунку на бумаге.

Рядом со строительной находится детский сад. Не займет ли его территорию обещанные новые погреба и стайки?

— Точно не скажу, — признается Глеб Петрович, — я и не помню, что там за площадка.

Кто же виноват в том, что не построены своевременно погреба и стайки, что сказались в «саде» жильцы дома, и что особенно важно, в поразительном разнодумии в их очи зрения?

С. ИСТОМИН.

Человеческий фактор Противостояние у погребов и стаков по улице Институтской

Но едва в прошлый четверг к месту будущей стройплощадки подкатила строительная техника, как на ее пути стали владельцы надворных построек, люди в юновском возрасте, находящиеся выше на заслуженном отдыхе.

Описание последовавших взаимных уг-

храний картофель? Ведь сбрасывать его не за горами. Снесут стайки — где хранить уголь? Новые погреба и стаки еще только в проекте, а то, что их невозможно построить, не сломав старые, — не очень убедительный аргумент, тем более в начале осени.

— Погреба новые, — объясняет Н. А. Фарышев, — за них строительство

все, очистить его от неплановых, незаконных строений. Но ведь не день, не два назад построены эти погреба. Годами хранили в них жители близлежащих домов продукты, годами райисполком не обращал внимания на этот «вопиющий» факт и, думается, вряд ли обратился бы, не начались строительство. Ведь и по сей день вне поля зрения райисполкома затопленные подвалы домов, где вполне мож-

но построить стайки. «Томский нефтехимический комбинат» помогают ученые Института Физики прочности и материаловедения Сибирского отделения АН СССР. На установках грануляции полипропилен, изготовленных в ФРГ, стали выходить из строя ножи. Потребовалось обеспечить их замену. Решить проблему удалось ученым лаборатории порошковой металлургии.

На снимке: установку для механических испытаний материалов готовят к работе.

Фотохроника ТАСС



Культура
досуга
**«Двое на
острове
слез»**
ПОСМОТРИТЕ ЭТОТ
ФИЛЬМ

МЕЛОДРАМА — жанр, казалось бы, очень далекий от настроений и проблем сегодняшней молодежи. И все-таки новая работа белорусских кинематографистов «Двое на острове слез» — ярко выраженная молодежная мелодрама с обстоятельствами чрезвычайными и поступками решительными. Фильм «Двое на острове слез» — сценарный и режиссерский дебют в художественном кино одного из сильнейших советских документалистов Виктора Дащука, чьи циклы документальных фильмов «Я из убитой деревни» и «У войны не женское лицо», без преувеличения, потрясли зрителей и были удостоены Государственной премии СССР.

В центре картины вполне тривиальный греутольник — соблазнитель, благородный муж и растерянная женщина. Полновластный автор фильма, сценарист и режиссер, проглядывая цепь событий, настаивает на том, что ни одна ошибка молодых людей не проходит бесследно и неумолимо тянет за собой вторую, третью... Жить —

Совет ветеранов войны и труда

шанты имени К. Е. Ворошилова

проводит 7 сентября в 15 часов в зале шахты собрание ветеранов войны и труда с почет-

Кино
КИНОТЕАТР
ИМЕНИ

И. ОСТРОВСКОГО

4 сентября. Большой зал. Новый цветной художественный фильм «Двое на острове слез» (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». Для детей — цветной приключенческий фильм У замка «Красные камни» (9-30). Новый цветной художественный фильм «Почечина, которой не было» (11-30, 13-30, 15-30). На экране — детектив «Капкан для шакалов» (17-30, 19-30, 21). Зал «Глобус». Для детей — цветной художественный фильм «Дайте нам мужчин!» (9, 11). Цветной художественный фильм Витя Глушаков — друг апачей (13). Снова же на экране — сатирическая комедия «Тридцать три» (15, 17, 19, 20-30).

КИНОТЕАТР
«ОРБИТА»

4 сентября. Лунный зал. Цветной широкозарядный художественный фильм «Цена риска» (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Цветной художественный фильм «Шанс» (16, 18, 20). В тридевятом царстве (14-15).

зал. Неделя зарубежного фильма. Новый цветной художественный фильм «Борис, II» (11-10, 19). Цветной художественный фильм «Черный польян» (9-30, 13-40, 15-00, 21-20). Показ фильмов по театральному принципу. Жизнь одна (17).

КИНОТЕАТР
«ТЕМП»

Юность Бемби (10, 16-10). Посторонним вход разрешен (11-40, 14-20). Новые сказки «Шахерезады» (18).

КИНОТЕАТР
«ЧАЙКА»

Легенда о любви (11-30, 16, 18-30, 20-50). Крот и заяц (10, 14-10).

КИНОТЕАТР
«БУРГЕВСТНИК»

Цена риска (12, 16-10, 18, 20). Муж для мамы (14-30).

ДК ИМЕНИ

МАЯКОВСКОГО

Нелегко с мужчинами (14-30, 16, 18, 20).

ДК ЗАВОДА

ШАХТНОЙ

АВТОМАТИКИ

Мы веселы, счастливы, талантливы (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ

«КРАСНОГОРСКАЯ»

Привидение в замке Шпессарт (16, 18, 20). В тридевятом царстве (14-15).

РЕКЛАМА

ПО 13 СЕНТЯБРЯ

в городе гастролирует

Московский зооцирк

Демонстрируются редкие животные: зебра, бегемот, ламы, страусы, пони, павлины, фазаны, белый, бурый и гималайский медведи, львы, тигры.

Кормление животных в 19 часов.

Зооцирк работает ежедневно с 9 до 21 часов, расположенный в районе физкультурного техникума.

Кинотеатр высшего разряда «Орбита» проводит в субботние и воскресные дни

семейные сеансы

ПРОГРАММА СЕНТЯБРЬСКОГО РЕПЕРТУАРА: 5—6-го — новый цветной художественный фильм

«БЕЗ СЫНА НЕ ПРИХОДИ!»

(Одесская киностудия)

12—13-го — цветной широкозарядный художественный фильм

«ТРИ ТОЛСТЯКА»

(«Ленфильм»)

19—20-го — новый цветной мультипликационный фильм

«САФИН»

(Венгрия)

26—27-го — новый цветной художественный фильм

«ЗООПАРКУ СНИТАСЬ СНЫ»

(Венгрия)

Сеансы: 11 час. 10 мин., 15 час.

Цена детского билета — 10 коп.

Приглашаются родители с детьми. Открыта предварительная продажа билетов.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

СТАДИОН «Шахтер». 6 сентября проводится Всеукраинский День бегуна. Дистанции: женщины — 500 метров, мужчины — 1000 и 3000 метров. Принимают участие все коллективы физкультуры предприятий и учебных заведений города. Парад открытия — в 10.30. Начало соревнований — в 11 часов.

ДК ИМЕНИ АРТЕМА. 4 сентября. 17.15 — в видеотеке Дворца просмотр новых видеофильмов. 5—6 сентября. 15.15 и 17.15 — новые видеофильмы. 6 сентября. 12 часов — видеофильм «Музыка Ритчи Блэкмора».

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. 5 сентября. 12 часов — праздник для школьников «Путешествие в Страну Знаний». 5—6 сентября. 19 часов — вечер отдыха для молодежи.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продают

Дом по ул. 2-й Зенковской, 5. Тел. 2-16-65.

Дом по ул. Айвазовского, 25. Автобус № 3, остановка «Платиновая».

Меняют

ГАЗ-24 на новую ВАЗ-2106 или 21061. Обращаться: ул. Стартовая, 12—13 (ряд Японской автобазы).

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОГО ХОЗЯЙСТВА

доводит до сведения всех водопотребителей города,

проглядывая цепь событий, настаивает на том, что ни одна ошибка молодых людей не проходит бесследно и неумолимо тянет за собой вторую, третью... Жить — во имя ребенка — с нелюбимым? Жить — вопреки желанию ребенка — с любимым? Не только решение этих сложных головоломок привлечет внимание зрителей. Фильм «Двое на острове слез» отличается от родственных по тематике картин повышенной отечностью отцовственности, с которой изображается интимная жизнь.

Из вершин треугольника наибольший интерес в этом фильме представляет образ «злого гения», разлучника Севы. Талантливый актер Сергей Колтаков (в последнее время он появлялся на кинозрани в фильмах «Соучастники», «В спрятавшей глушни», «Тройной прижон «Пантеры») сумел избежать прямолинейности в трактовке характера своего героя, и Сева, задуманный, видимо, как тип опровергнутого безразвившегося и порочного, вызывает порой больше симпатии и сочувствия, чем во всех отношениях «положительный» Ленин.

В роли Сережки выступил впервые снявшийся в кино младший школьник Ричард Борткевич, сын известной в прошлом гимнастки, олимпийской чемпионки Ольги Корбут и бывшего солиста ансамбля «Песняры», ныне заслуженного артиста БССР, Леонида Борткевича.

После рекламно-информационного сеанса было проведено анкетирование. 93 процента зрителей отметили, что фильм хороший и советовали посмотреть его другим.

Н. ГАЛАЕВА,
заместитель директора
кинотеатра имени
Н. Островского.

Совет ветеранов войны и труда

шахты имени К. Е. Ворошилова

проводит 7 сентября в 15 часов в автозале шахты собрание ветеранов войны и труда с повесткой дня:

Об улучшении жилищно-бытовых условий ветеранов.
Приглашаются все ветераны войны и труда, ранее работавшие на шахте.

ЗАВОД ПО РЕМОНТУ РАДИОТЕЛЕ- АППАРАТУРЫ

доводят до сведения, что купивших телевизоры цветного и черно-белого изображения, что после покупки необходимо в 3-дневный срок зарегистрировать аппарат по месту жительства и вызвать радиомеханика у диспетчера или по телефону 314-74. Мастер проведет техническое обслуживание, что включает в себя размагничивание, выставление баланса черно-белого изображения, рекомендации по эксплуатации телевизора, сварку номеров шасси и юинеско с паспортом. Техобслуживание проводится бесплатно только один раз.

Телефон для справок 3-14-74.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации, партийной и профсоюзной организациям института «КузНИИуглеобогащения», друзьям и близким, разделившим с нами горечь утраты, оказавшим помощь в организации похорон нашего отца и мужа Дериглазова Ивана Ивановича.

Семья
Дериглазовых.

26 ИЮНЯ во второй часу ночи на проезжей дороге напротив остановки «Шагата «Тырганской» обнаружены два траурированных гражданина.

Просьба к очевидцам присоединяться прибывать в ГАИ, каб. № 16, или позвонить по телефону 3-85-25.

МАГАЗИН

«ЮНЫЙ ГЕХНИК»

предлагает некондиционные телевизоры цветного изображения «Чайка» (315 руб.), «Кварц» (399 руб.); черно-белого изображения: «Чайка» (120 руб.), «Изумруд» (169 руб.); музыкальные центры: «Вега-117» (275 руб.), «Арктур-004» (155 руб.), «Романтик-201» (239 руб.); блоки к цветным телевизорам, магнитофон-приставка «Маяк-232» с акустической системой (186 руб., 50 коп.); стабилизаторы к цветным телевизорам, промкодовители трех- и однопрограммные.

Товары можно приобрести по безналичному расчету, за наличный и в кредит.



ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
объявляет прием на 9-месячные курсы

КРОИКИ И ШИТЬЯ

Занятия будут проводиться два раза в неделю в три смены: с 9 до 14, с 14 до 18, с 18 до 21 часа. Запись на курсы — в бухгалтерии ДК. Сбор запишавшихся — 17 сентября в 12 часов.

СОВХОЗ

«ПЕРСПЕКТИВНЫЙ»
(пос. Плодопитомник)
приглашает на сбор облепихи (ежедневно), малины (по вторникам и субботам).

Сбор проводится с 9 до 17 часов. При себе иметь паспорт. Стоимость 1 кг облепихи для частников-сборщиков — 1 руб. 35 коп.

Продают

Дом по ул. 2-й Зенковской, 5. Тел. 3-16-65.

Дом по ул. Айвазовского, 24. Автобус № 3, остановка «Гарантия».

Дом по ул. Карельской, 37 (Красная Горка, р-н баки). Автобус № 1, остановка «Столовая».

Дом по ул. Амурской, 26 (есть водопровод, слив, ба-яня). Автобус № 1, остановка «Примаш». Обращаться по адресу: ул. Амурская, 22, после 18 ч.

Дом по ул. Планерной, 14, мотоцикл «Днепр». Есть отопление, баки, стайка, гараж, слив, водопровод. Ост. ДК ЛЭПША.

Дом (на склоне) в селе Большой Керлегеш. Обращаться к Омельченко Любовь Николаевне.

Дом из 5-ти комнат по пер. Каменному, 54. Автобус № 13, 20, 24, остановка гор. 2.

Дом по ул. Терентьевской, 56. Есть водопровод, слив. Обращаться: ул. Терентьевская, 37 (Усаги).

Дом по ул. Горностаевской, 91 (Ясная Поляна).

Рубленый дом (5×12), дерево, по ул. Закладочной, 54. Есть водопровод, слив. Автобус № 20, остановка «Продбаза».

Дом по ул. Эстоинской, 12. Обращаться: ул. Эстоинская, 11 (Ясная Поляна, р-н теплиц).

Дом по ул. Уланина, 67. Автобусы № 12, 18, остановка «Высотный».

Дом (возду отъезда, по склону пещеры) в пос. Инской Белозера, на берегу Белозерского моря. Обращаться: ул. Обручева, 17—38.

Дом по ул. Якутской, 25. Автобус № 1, остановка «ДК им. Красногорской».

Дом по ул. Ленской, 38. Трамвай № 4, 5, остановка «Училище № 16». Обращаться после 16 ч.

Дом по ул. 2-й Норильской, 3. Есть баня, слив, кирпичный гараж. Тел. 3-88-27.

Кирпичный гараж по ул. Киселевской. Обращаться: ул. Иасипулуская, 92—55.

Меняют

ГАЗ-24 на новую ВАЗ-2106 или 2101. Обращаться: ул. Старовая, 12-11 (р-н Ясонпольской автобазы), после 18 ч.

2-комн. кооперативную квартиру на 2-комн. коммунальную. Обращаться: ул. Есенина, 16—44. Тел. 3-20-47.

2-комн. благоустроенную квартиру на Ясной Поляне в 2-комн. на Тыргане. Обращаться: пр. Ленина, 45—13.

Комнату с подселением (17,5 кв. м) в районе магазина «Океан» (есть балкон) на отдельную квартиру. Тел. 99-11, доп. 4-83, до 17 ч.

1-комн. благоустроенную квартиру (2-й этаж) на Магатаке (ул. Пионерская, 64—56) на 2- или 3-комн. на Магатаке.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2- или 3-комн. на Тыргане. Тел. 3-17-17, после 19 ч.

1-комн. благоустроенную квартиру в г. Саяногорске Красноярского края на 1—2-комн. в Прокопьевске. Обращаться: ул. Старовая, 10-2—4 (Ясная Поляна).

4-комн. благоустроенную квартиру на две 2-комн. на Тыргане. Обращаться: ул. Обручева, 56—100.

3-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2- и 1-комн. Тел. 3-12-44, с 17 до 19 ч.

3-комн. благоустроенную квартиру улучшенной планировки на Тыргане на 2- и 1-комн. Обращаться: пр. Строителей, 59—151, в субботу, воскресенье.

1-комн. благоустроенную квартиру на Красном Углекопе на 1-й или 2-комн. в центре. Обращаться: ул. Черныш, 1—22, после 18 ч.

2-комн. полублагоустроенную квартиру на Тыргане на 1-комн. благоустроенную в любом районе: Тел. 3-99-91.

2-комн. благоустроенную квартиру новой планировки по ул. Обручева, 69—71, на 3—4-комн.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОГО ХОЗЯЙСТВА

доводит до сведения всех водопотребителей города, что в связи с производством ремонтных работ на головных сооружениях Карабчумского водовода в городе не будет воды с 8 часов утра 5 сентября до 8 часов утра 6 сентября.

Управление просит всех абонентов произвести ремонт и ревизию запорной арматуры водопроводных сетей.

СОЗДАН

Кооператив «Экран» по ремонту радиоаппаратуры, который ведет прием заявок по ремонту на дому. Тел. 3-50-04, с 10 до 12 ч.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.

«ШП»-АДРЕС:

653000,
ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,
11-а

ТЕЛЕФОНЫ:
зам. редактора —
2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77;

зам. ответ. секретаря и отдела
фотоиллюстраций — 2-28-05; отдел
редакции:

партийной жизни —
2-28-07, 2-28-93;
промышленности —
2-28-22, 2-34-75;

культуры и торговли —
2-28-13; отдела писем —
2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья в понедельника, 250 раз в год.

Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 71890 экз.

Заказ 12140 ОП 16912